
Longueurs fixes  
XL-Trace

Rubans chauffants préconfectionnés  
et sans halogène, Raychem

Protègent les conduites des dégâts 
dus au gel, de façon fiable et sans 
nécessiter d’entretien, évitant ainsi 
les pannes de fonctionnement et  
les dégâts au bâtiment.



23TECHNISCHES HANDBUCH

Projektierung, Steuergeräte und Zubehör

1 Bandtypen Anwendungsbereich
Frostschutz an Rohrleitungen bis max. 65°C Betriebstemperatur.

PCN

FS-A-2X 10 W/m at 5°C 277783-000

FS-B-2X 26 W/m at 5°C 976819-000

Frostschutz an Rohrleitungen bis max. 90°C Betriebstemperatur

PCN

FS-C10-2X 10 W/m bei 5°C P000000732

Temperaturhaltung an Rohrleitungen  
mit fetthaltigen Abwässern PCN

FS-C-2X
31 W/m bei 5°C 067007-000

22 W/m bei 40°C 067007-000

2  Aufbau 

1 2 3

4 5

1  Kupferleiter (1,2 mm2, FS-C10-2X 1,4 mm2)
2 Selbstregelndes Heizelement
3 Isolation aus modifiziertem Polyolefin (FS-C-2X: Fluorpolymer)
4 Schutzgeflecht aus verzinnter Kupferlitze
5 Schutzmantel aus modifiziertem Polyolefin

Technische Daten: siehe Seite 71.

3 Auswahltabellen
Frostschutz bis –20°C

Rohrdurchmesser DN
Dämmstärke15 22 28 35 42 54 67 76 108 125 150 200
Zoll 1/2” 3/4” 1” 5/4” 11/2” 2” 21/2” 3” 4” 5” 6” 8”
10 mm FS-A-2X

FS-C10-2X 
FS-B-2X FS-B-2X FS-B-2X FS-B-2X FS-B-2X FS-B-2X

15 mm FS-A-2X
FS-C10-2X

FS-A-2X
FS-C10-2X

FS-A-2X
FS-C10-2X

FS-B-2X FS-B-2X FS-B-2X FS-B-2X FS-B-2X FS-B-2X

20 mm FS-A-2X
FS-C10-2X

FS-A-2X
FS-C10-2X

FS-A-2X
FS-C10-2X

FS-A-2X
FS-C10-2X

FS-A-2X
FS-C10-2X

FS-B-2X FS-B-2X FS-B-2X FS-B-2X FS-B-2X

25 mm FS-A-2X
FS-C10-2X

FS-A-2X
FS-C10-2X

FS-A-2X
FS-C10-2X

FS-A-2X
FS-C10-2X

FS-A-2X
FS-C10-2X

FS-A-2X
FS-C10-2X

FS-B-2X FS-B-2X FS-B-2X FS-B-2X FS-B-2X

30 mm FS-A-2X
FS-C10-2X

FS-A-2X
FS-C10-2X

FS-A-2X
FS-C10-2X

FS-A-2X
FS-C10-2X

FS-A-2X
FS-C10-2X

FS-A-2X
FS-C10-2X

FS-A-2X
FS-C10-2X

FS-B-2X FS-B-2X FS-B-2X FS-B-2X FS-B-2X

40 mm FS-A-2X
FS-C10-2X

FS-A-2X
FS-C10-2X

FS-A-2X
FS-C10-2X

FS-A-2X
FS-C10-2X

FS-A-2X
FS-C10-2X

FS-A-2X
FS-C10-2X

FS-A-2X
FS-C10-2X

FS-A-2X
FS-C10-2X

FS-B-2X FS-B-2X FS-B-2X FS-B-2X

50 mm FS-A-2X
FS-C10-2X

FS-A-2X
FS-C10-2X

FS-A-2X
FS-C10-2X

FS-A-2X
FS-C10-2X

FS-A-2X
FS-C10-2X

FS-A-2X
FS-C10-2X

FS-A-2X
FS-C10-2X

FS-A-2X
FS-C10-2X

FS-A-2X
FS-C10-2X

FS-B-2X FS-B-2X FS-B-2X

Die Frostschutzbänder FS-A-2X, FS-B-2X und FS-C10-2X eignen sich für
jedes Rohrmaterial (Kupfer-, Gewinderohre, Edelstahlrohre, Kunststoff- und
Metallverbundrohre) ohne Einschränkung. Für Kunststoffrohre und Gußrohre
verwenden Sie bitte Alu-Klebeband ATE-180. Das Frostschutzband muß
vollflächig der Länge nach überklebt werden.

Bei lösungsmittelhaltiger, angesetzter und/oder bitumenbestrichener
Wärmedämmung müssen Frostschutzbänder mit Fluorpolymer-
Außenmantel (z.B. Typ BTV2-CT) verwendet werden. Klebstoffe der
Dämmungen dürfen nicht mit dem Heizband in Kontakt kommen
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DONNÉES TECHNIQUES

Ruban chauffant autorégulant 10XL2-ZH

Puissance 10 W/m à 5 °C

Câble raccordement  
sans halogène

4 m

Température max. 
environnement

65 °C

Circuit à fusible 13 A max. 100 m

Disjoncteur différentiel 30 mA*
 * obligatoire

APPLICATION
Des conduites gelées peuvent provoquer des 
pannes de fonctionnement et dans les cas les plus 
extrêmes risquent d’éclater. Ceci peut générer 
d’importants dégâts et causer de grands ennuis.

SOLUTION
Les rubans chauffants pour la mise hors gel et prêts 
à la pose de marque Raychem sont montés le long 
des conduites et généreusement isolés [Tabelle 1]. 
Un thermostat optionnel (p.ex. AT-TS-13) veille à un 
enclenchement du ruban chauffant uniquement 
lorsque le seuil critique d’une température insuffi-
sante est atteint. Ceci économise énergie et coûts.
Nous proposons les longueurs suivantes de 
rubans chauffants en longueurs fixes pré - 
con fectionnées avec 4 m de câble d’alimentation  
Pur 3 × 1,5 mm²: 
3 m / 5 m / 8 m / 12 m / 16 m / 20 m / 25 m

Structure

23TECHNISCHES HANDBUCH

Projektierung, Steuergeräte und Zubehör

1 Bandtypen Anwendungsbereich
Frostschutz an Rohrleitungen bis max. 65°C Betriebstemperatur.

PCN

FS-A-2X 10 W/m at 5°C 277783-000

FS-B-2X 26 W/m at 5°C 976819-000

Frostschutz an Rohrleitungen bis max. 90°C Betriebstemperatur

PCN

FS-C10-2X 10 W/m bei 5°C P000000732

Temperaturhaltung an Rohrleitungen  
mit fetthaltigen Abwässern PCN

FS-C-2X
31 W/m bei 5°C 067007-000

22 W/m bei 40°C 067007-000

2  Aufbau 

1 2 3

4 5

1  Kupferleiter (1,2 mm2, FS-C10-2X 1,4 mm2)
2 Selbstregelndes Heizelement
3 Isolation aus modifiziertem Polyolefin (FS-C-2X: Fluorpolymer)
4 Schutzgeflecht aus verzinnter Kupferlitze
5 Schutzmantel aus modifiziertem Polyolefin

Technische Daten: siehe Seite 71.

3 Auswahltabellen
Frostschutz bis –20°C

Rohrdurchmesser DN
Dämmstärke15 22 28 35 42 54 67 76 108 125 150 200
Zoll 1/2” 3/4” 1” 5/4” 11/2” 2” 21/2” 3” 4” 5” 6” 8”
10 mm FS-A-2X

FS-C10-2X 
FS-B-2X FS-B-2X FS-B-2X FS-B-2X FS-B-2X FS-B-2X

15 mm FS-A-2X
FS-C10-2X

FS-A-2X
FS-C10-2X

FS-A-2X
FS-C10-2X

FS-B-2X FS-B-2X FS-B-2X FS-B-2X FS-B-2X FS-B-2X

20 mm FS-A-2X
FS-C10-2X

FS-A-2X
FS-C10-2X

FS-A-2X
FS-C10-2X

FS-A-2X
FS-C10-2X

FS-A-2X
FS-C10-2X

FS-B-2X FS-B-2X FS-B-2X FS-B-2X FS-B-2X

25 mm FS-A-2X
FS-C10-2X

FS-A-2X
FS-C10-2X

FS-A-2X
FS-C10-2X

FS-A-2X
FS-C10-2X

FS-A-2X
FS-C10-2X

FS-A-2X
FS-C10-2X

FS-B-2X FS-B-2X FS-B-2X FS-B-2X FS-B-2X

30 mm FS-A-2X
FS-C10-2X

FS-A-2X
FS-C10-2X

FS-A-2X
FS-C10-2X

FS-A-2X
FS-C10-2X

FS-A-2X
FS-C10-2X

FS-A-2X
FS-C10-2X

FS-A-2X
FS-C10-2X

FS-B-2X FS-B-2X FS-B-2X FS-B-2X FS-B-2X

40 mm FS-A-2X
FS-C10-2X

FS-A-2X
FS-C10-2X

FS-A-2X
FS-C10-2X

FS-A-2X
FS-C10-2X

FS-A-2X
FS-C10-2X

FS-A-2X
FS-C10-2X

FS-A-2X
FS-C10-2X

FS-A-2X
FS-C10-2X

FS-B-2X FS-B-2X FS-B-2X FS-B-2X

50 mm FS-A-2X
FS-C10-2X

FS-A-2X
FS-C10-2X

FS-A-2X
FS-C10-2X

FS-A-2X
FS-C10-2X

FS-A-2X
FS-C10-2X

FS-A-2X
FS-C10-2X

FS-A-2X
FS-C10-2X

FS-A-2X
FS-C10-2X

FS-A-2X
FS-C10-2X

FS-B-2X FS-B-2X FS-B-2X

Die Frostschutzbänder FS-A-2X, FS-B-2X und FS-C10-2X eignen sich für
jedes Rohrmaterial (Kupfer-, Gewinderohre, Edelstahlrohre, Kunststoff- und
Metallverbundrohre) ohne Einschränkung. Für Kunststoffrohre und Gußrohre
verwenden Sie bitte Alu-Klebeband ATE-180. Das Frostschutzband muß
vollflächig der Länge nach überklebt werden.

Bei lösungsmittelhaltiger, angesetzter und/oder bitumenbestrichener
Wärmedämmung müssen Frostschutzbänder mit Fluorpolymer-
Außenmantel (z.B. Typ BTV2-CT) verwendet werden. Klebstoffe der
Dämmungen dürfen nicht mit dem Heizband in Kontakt kommen
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 Conducteurs en cuivre (1,3 mm²)

23TECHNISCHES HANDBUCH

Projektierung, Steuergeräte und Zubehör

1 Bandtypen Anwendungsbereich
Frostschutz an Rohrleitungen bis max. 65°C Betriebstemperatur.

PCN

FS-A-2X 10 W/m at 5°C 277783-000

FS-B-2X 26 W/m at 5°C 976819-000

Frostschutz an Rohrleitungen bis max. 90°C Betriebstemperatur

PCN

FS-C10-2X 10 W/m bei 5°C P000000732

Temperaturhaltung an Rohrleitungen  
mit fetthaltigen Abwässern PCN

FS-C-2X
31 W/m bei 5°C 067007-000

22 W/m bei 40°C 067007-000

2  Aufbau 

1 2 3

4 5

1  Kupferleiter (1,2 mm2, FS-C10-2X 1,4 mm2)
2 Selbstregelndes Heizelement
3 Isolation aus modifiziertem Polyolefin (FS-C-2X: Fluorpolymer)
4 Schutzgeflecht aus verzinnter Kupferlitze
5 Schutzmantel aus modifiziertem Polyolefin

Technische Daten: siehe Seite 71.

3 Auswahltabellen
Frostschutz bis –20°C

Rohrdurchmesser DN
Dämmstärke15 22 28 35 42 54 67 76 108 125 150 200
Zoll 1/2” 3/4” 1” 5/4” 11/2” 2” 21/2” 3” 4” 5” 6” 8”
10 mm FS-A-2X

FS-C10-2X 
FS-B-2X FS-B-2X FS-B-2X FS-B-2X FS-B-2X FS-B-2X

15 mm FS-A-2X
FS-C10-2X

FS-A-2X
FS-C10-2X

FS-A-2X
FS-C10-2X

FS-B-2X FS-B-2X FS-B-2X FS-B-2X FS-B-2X FS-B-2X

20 mm FS-A-2X
FS-C10-2X

FS-A-2X
FS-C10-2X

FS-A-2X
FS-C10-2X

FS-A-2X
FS-C10-2X

FS-A-2X
FS-C10-2X

FS-B-2X FS-B-2X FS-B-2X FS-B-2X FS-B-2X

25 mm FS-A-2X
FS-C10-2X

FS-A-2X
FS-C10-2X

FS-A-2X
FS-C10-2X

FS-A-2X
FS-C10-2X

FS-A-2X
FS-C10-2X

FS-A-2X
FS-C10-2X

FS-B-2X FS-B-2X FS-B-2X FS-B-2X FS-B-2X

30 mm FS-A-2X
FS-C10-2X

FS-A-2X
FS-C10-2X

FS-A-2X
FS-C10-2X

FS-A-2X
FS-C10-2X

FS-A-2X
FS-C10-2X

FS-A-2X
FS-C10-2X

FS-A-2X
FS-C10-2X

FS-B-2X FS-B-2X FS-B-2X FS-B-2X FS-B-2X

40 mm FS-A-2X
FS-C10-2X

FS-A-2X
FS-C10-2X

FS-A-2X
FS-C10-2X

FS-A-2X
FS-C10-2X

FS-A-2X
FS-C10-2X

FS-A-2X
FS-C10-2X

FS-A-2X
FS-C10-2X

FS-A-2X
FS-C10-2X

FS-B-2X FS-B-2X FS-B-2X FS-B-2X

50 mm FS-A-2X
FS-C10-2X

FS-A-2X
FS-C10-2X

FS-A-2X
FS-C10-2X

FS-A-2X
FS-C10-2X

FS-A-2X
FS-C10-2X

FS-A-2X
FS-C10-2X

FS-A-2X
FS-C10-2X

FS-A-2X
FS-C10-2X

FS-A-2X
FS-C10-2X

FS-B-2X FS-B-2X FS-B-2X

Die Frostschutzbänder FS-A-2X, FS-B-2X und FS-C10-2X eignen sich für
jedes Rohrmaterial (Kupfer-, Gewinderohre, Edelstahlrohre, Kunststoff- und
Metallverbundrohre) ohne Einschränkung. Für Kunststoffrohre und Gußrohre
verwenden Sie bitte Alu-Klebeband ATE-180. Das Frostschutzband muß
vollflächig der Länge nach überklebt werden.

Bei lösungsmittelhaltiger, angesetzter und/oder bitumenbestrichener
Wärmedämmung müssen Frostschutzbänder mit Fluorpolymer-
Außenmantel (z.B. Typ BTV2-CT) verwendet werden. Klebstoffe der
Dämmungen dürfen nicht mit dem Heizband in Kontakt kommen
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 Élément chauffant autorégulant

23TECHNISCHES HANDBUCH

Projektierung, Steuergeräte und Zubehör

1 Bandtypen Anwendungsbereich
Frostschutz an Rohrleitungen bis max. 65°C Betriebstemperatur.

PCN

FS-A-2X 10 W/m at 5°C 277783-000

FS-B-2X 26 W/m at 5°C 976819-000

Frostschutz an Rohrleitungen bis max. 90°C Betriebstemperatur

PCN

FS-C10-2X 10 W/m bei 5°C P000000732

Temperaturhaltung an Rohrleitungen  
mit fetthaltigen Abwässern PCN

FS-C-2X
31 W/m bei 5°C 067007-000

22 W/m bei 40°C 067007-000

2  Aufbau 

1 2 3

4 5

1  Kupferleiter (1,2 mm2, FS-C10-2X 1,4 mm2)
2 Selbstregelndes Heizelement
3 Isolation aus modifiziertem Polyolefin (FS-C-2X: Fluorpolymer)
4 Schutzgeflecht aus verzinnter Kupferlitze
5 Schutzmantel aus modifiziertem Polyolefin

Technische Daten: siehe Seite 71.

3 Auswahltabellen
Frostschutz bis –20°C

Rohrdurchmesser DN
Dämmstärke15 22 28 35 42 54 67 76 108 125 150 200
Zoll 1/2” 3/4” 1” 5/4” 11/2” 2” 21/2” 3” 4” 5” 6” 8”
10 mm FS-A-2X

FS-C10-2X 
FS-B-2X FS-B-2X FS-B-2X FS-B-2X FS-B-2X FS-B-2X

15 mm FS-A-2X
FS-C10-2X

FS-A-2X
FS-C10-2X

FS-A-2X
FS-C10-2X

FS-B-2X FS-B-2X FS-B-2X FS-B-2X FS-B-2X FS-B-2X

20 mm FS-A-2X
FS-C10-2X

FS-A-2X
FS-C10-2X

FS-A-2X
FS-C10-2X

FS-A-2X
FS-C10-2X

FS-A-2X
FS-C10-2X

FS-B-2X FS-B-2X FS-B-2X FS-B-2X FS-B-2X

25 mm FS-A-2X
FS-C10-2X

FS-A-2X
FS-C10-2X

FS-A-2X
FS-C10-2X

FS-A-2X
FS-C10-2X

FS-A-2X
FS-C10-2X

FS-A-2X
FS-C10-2X

FS-B-2X FS-B-2X FS-B-2X FS-B-2X FS-B-2X

30 mm FS-A-2X
FS-C10-2X

FS-A-2X
FS-C10-2X

FS-A-2X
FS-C10-2X

FS-A-2X
FS-C10-2X

FS-A-2X
FS-C10-2X

FS-A-2X
FS-C10-2X

FS-A-2X
FS-C10-2X

FS-B-2X FS-B-2X FS-B-2X FS-B-2X FS-B-2X

40 mm FS-A-2X
FS-C10-2X

FS-A-2X
FS-C10-2X

FS-A-2X
FS-C10-2X

FS-A-2X
FS-C10-2X

FS-A-2X
FS-C10-2X

FS-A-2X
FS-C10-2X

FS-A-2X
FS-C10-2X

FS-A-2X
FS-C10-2X

FS-B-2X FS-B-2X FS-B-2X FS-B-2X

50 mm FS-A-2X
FS-C10-2X

FS-A-2X
FS-C10-2X

FS-A-2X
FS-C10-2X

FS-A-2X
FS-C10-2X

FS-A-2X
FS-C10-2X

FS-A-2X
FS-C10-2X

FS-A-2X
FS-C10-2X

FS-A-2X
FS-C10-2X

FS-A-2X
FS-C10-2X

FS-B-2X FS-B-2X FS-B-2X

Die Frostschutzbänder FS-A-2X, FS-B-2X und FS-C10-2X eignen sich für
jedes Rohrmaterial (Kupfer-, Gewinderohre, Edelstahlrohre, Kunststoff- und
Metallverbundrohre) ohne Einschränkung. Für Kunststoffrohre und Gußrohre
verwenden Sie bitte Alu-Klebeband ATE-180. Das Frostschutzband muß
vollflächig der Länge nach überklebt werden.

Bei lösungsmittelhaltiger, angesetzter und/oder bitumenbestrichener
Wärmedämmung müssen Frostschutzbänder mit Fluorpolymer-
Außenmantel (z.B. Typ BTV2-CT) verwendet werden. Klebstoffe der
Dämmungen dürfen nicht mit dem Heizband in Kontakt kommen
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  Isolation sans halogène,  
faible dégagement fumée (LSZH)

23TECHNISCHES HANDBUCH

Projektierung, Steuergeräte und Zubehör

1 Bandtypen Anwendungsbereich
Frostschutz an Rohrleitungen bis max. 65°C Betriebstemperatur.

PCN

FS-A-2X 10 W/m at 5°C 277783-000

FS-B-2X 26 W/m at 5°C 976819-000

Frostschutz an Rohrleitungen bis max. 90°C Betriebstemperatur

PCN

FS-C10-2X 10 W/m bei 5°C P000000732

Temperaturhaltung an Rohrleitungen  
mit fetthaltigen Abwässern PCN

FS-C-2X
31 W/m bei 5°C 067007-000

22 W/m bei 40°C 067007-000

2  Aufbau 

1 2 3

4 5

1  Kupferleiter (1,2 mm2, FS-C10-2X 1,4 mm2)
2 Selbstregelndes Heizelement
3 Isolation aus modifiziertem Polyolefin (FS-C-2X: Fluorpolymer)
4 Schutzgeflecht aus verzinnter Kupferlitze
5 Schutzmantel aus modifiziertem Polyolefin

Technische Daten: siehe Seite 71.

3 Auswahltabellen
Frostschutz bis –20°C

Rohrdurchmesser DN
Dämmstärke15 22 28 35 42 54 67 76 108 125 150 200
Zoll 1/2” 3/4” 1” 5/4” 11/2” 2” 21/2” 3” 4” 5” 6” 8”
10 mm FS-A-2X

FS-C10-2X 
FS-B-2X FS-B-2X FS-B-2X FS-B-2X FS-B-2X FS-B-2X

15 mm FS-A-2X
FS-C10-2X

FS-A-2X
FS-C10-2X

FS-A-2X
FS-C10-2X

FS-B-2X FS-B-2X FS-B-2X FS-B-2X FS-B-2X FS-B-2X

20 mm FS-A-2X
FS-C10-2X

FS-A-2X
FS-C10-2X

FS-A-2X
FS-C10-2X

FS-A-2X
FS-C10-2X

FS-A-2X
FS-C10-2X

FS-B-2X FS-B-2X FS-B-2X FS-B-2X FS-B-2X

25 mm FS-A-2X
FS-C10-2X

FS-A-2X
FS-C10-2X

FS-A-2X
FS-C10-2X

FS-A-2X
FS-C10-2X

FS-A-2X
FS-C10-2X

FS-A-2X
FS-C10-2X

FS-B-2X FS-B-2X FS-B-2X FS-B-2X FS-B-2X

30 mm FS-A-2X
FS-C10-2X

FS-A-2X
FS-C10-2X

FS-A-2X
FS-C10-2X

FS-A-2X
FS-C10-2X

FS-A-2X
FS-C10-2X

FS-A-2X
FS-C10-2X

FS-A-2X
FS-C10-2X

FS-B-2X FS-B-2X FS-B-2X FS-B-2X FS-B-2X

40 mm FS-A-2X
FS-C10-2X

FS-A-2X
FS-C10-2X

FS-A-2X
FS-C10-2X

FS-A-2X
FS-C10-2X

FS-A-2X
FS-C10-2X

FS-A-2X
FS-C10-2X

FS-A-2X
FS-C10-2X

FS-A-2X
FS-C10-2X

FS-B-2X FS-B-2X FS-B-2X FS-B-2X

50 mm FS-A-2X
FS-C10-2X

FS-A-2X
FS-C10-2X

FS-A-2X
FS-C10-2X

FS-A-2X
FS-C10-2X

FS-A-2X
FS-C10-2X

FS-A-2X
FS-C10-2X

FS-A-2X
FS-C10-2X

FS-A-2X
FS-C10-2X

FS-A-2X
FS-C10-2X

FS-B-2X FS-B-2X FS-B-2X

Die Frostschutzbänder FS-A-2X, FS-B-2X und FS-C10-2X eignen sich für
jedes Rohrmaterial (Kupfer-, Gewinderohre, Edelstahlrohre, Kunststoff- und
Metallverbundrohre) ohne Einschränkung. Für Kunststoffrohre und Gußrohre
verwenden Sie bitte Alu-Klebeband ATE-180. Das Frostschutzband muß
vollflächig der Länge nach überklebt werden.

Bei lösungsmittelhaltiger, angesetzter und/oder bitumenbestrichener
Wärmedämmung müssen Frostschutzbänder mit Fluorpolymer-
Außenmantel (z.B. Typ BTV2-CT) verwendet werden. Klebstoffe der
Dämmungen dürfen nicht mit dem Heizband in Kontakt kommen
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 Tresse de protection en cuivre étamé

23TECHNISCHES HANDBUCH

Projektierung, Steuergeräte und Zubehör

1 Bandtypen Anwendungsbereich
Frostschutz an Rohrleitungen bis max. 65°C Betriebstemperatur.

PCN

FS-A-2X 10 W/m at 5°C 277783-000

FS-B-2X 26 W/m at 5°C 976819-000

Frostschutz an Rohrleitungen bis max. 90°C Betriebstemperatur

PCN

FS-C10-2X 10 W/m bei 5°C P000000732

Temperaturhaltung an Rohrleitungen  
mit fetthaltigen Abwässern PCN

FS-C-2X
31 W/m bei 5°C 067007-000

22 W/m bei 40°C 067007-000

2  Aufbau 

1 2 3

4 5

1  Kupferleiter (1,2 mm2, FS-C10-2X 1,4 mm2)
2 Selbstregelndes Heizelement
3 Isolation aus modifiziertem Polyolefin (FS-C-2X: Fluorpolymer)
4 Schutzgeflecht aus verzinnter Kupferlitze
5 Schutzmantel aus modifiziertem Polyolefin

Technische Daten: siehe Seite 71.

3 Auswahltabellen
Frostschutz bis –20°C

Rohrdurchmesser DN
Dämmstärke15 22 28 35 42 54 67 76 108 125 150 200
Zoll 1/2” 3/4” 1” 5/4” 11/2” 2” 21/2” 3” 4” 5” 6” 8”
10 mm FS-A-2X

FS-C10-2X 
FS-B-2X FS-B-2X FS-B-2X FS-B-2X FS-B-2X FS-B-2X

15 mm FS-A-2X
FS-C10-2X

FS-A-2X
FS-C10-2X

FS-A-2X
FS-C10-2X

FS-B-2X FS-B-2X FS-B-2X FS-B-2X FS-B-2X FS-B-2X

20 mm FS-A-2X
FS-C10-2X

FS-A-2X
FS-C10-2X

FS-A-2X
FS-C10-2X

FS-A-2X
FS-C10-2X

FS-A-2X
FS-C10-2X

FS-B-2X FS-B-2X FS-B-2X FS-B-2X FS-B-2X

25 mm FS-A-2X
FS-C10-2X

FS-A-2X
FS-C10-2X

FS-A-2X
FS-C10-2X

FS-A-2X
FS-C10-2X

FS-A-2X
FS-C10-2X

FS-A-2X
FS-C10-2X

FS-B-2X FS-B-2X FS-B-2X FS-B-2X FS-B-2X

30 mm FS-A-2X
FS-C10-2X

FS-A-2X
FS-C10-2X

FS-A-2X
FS-C10-2X

FS-A-2X
FS-C10-2X

FS-A-2X
FS-C10-2X

FS-A-2X
FS-C10-2X

FS-A-2X
FS-C10-2X

FS-B-2X FS-B-2X FS-B-2X FS-B-2X FS-B-2X

40 mm FS-A-2X
FS-C10-2X

FS-A-2X
FS-C10-2X

FS-A-2X
FS-C10-2X

FS-A-2X
FS-C10-2X

FS-A-2X
FS-C10-2X

FS-A-2X
FS-C10-2X

FS-A-2X
FS-C10-2X

FS-A-2X
FS-C10-2X

FS-B-2X FS-B-2X FS-B-2X FS-B-2X

50 mm FS-A-2X
FS-C10-2X

FS-A-2X
FS-C10-2X

FS-A-2X
FS-C10-2X

FS-A-2X
FS-C10-2X

FS-A-2X
FS-C10-2X

FS-A-2X
FS-C10-2X

FS-A-2X
FS-C10-2X

FS-A-2X
FS-C10-2X

FS-A-2X
FS-C10-2X

FS-B-2X FS-B-2X FS-B-2X

Die Frostschutzbänder FS-A-2X, FS-B-2X und FS-C10-2X eignen sich für
jedes Rohrmaterial (Kupfer-, Gewinderohre, Edelstahlrohre, Kunststoff- und
Metallverbundrohre) ohne Einschränkung. Für Kunststoffrohre und Gußrohre
verwenden Sie bitte Alu-Klebeband ATE-180. Das Frostschutzband muß
vollflächig der Länge nach überklebt werden.

Bei lösungsmittelhaltiger, angesetzter und/oder bitumenbestrichener
Wärmedämmung müssen Frostschutzbänder mit Fluorpolymer-
Außenmantel (z.B. Typ BTV2-CT) verwendet werden. Klebstoffe der
Dämmungen dürfen nicht mit dem Heizband in Kontakt kommen
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  Gaine extérieure sans halogène,  
faible dégagement fumée (LSZH)

SPÉCIFICATIONS [Tabelle 1]

PROTECTION ANTIGEL JUSQU’À -20 °C

Diamètre de tuyau (DN / pouces)

15
½"

22
¾"

28
1"

35
5 ⁄4"

42
1 ½"

54
2"

67
2 ½"

76
3"

108
4"

Ép
ai

ss
eu

r 
is

o
la

ti
o

n

10 mm ×

15 mm × × ×

20   mm × × × × ×

25 mm × × × × × ×

30 mm × × × × × × ×

40 mm × × × × × × × ×

50 mm × × × × × × × × ×

Sur des tubes en plastique ou en acier inoxy-
dable, le ruban de protection antigel sera 
entièrement recouvert sur toute la longueur  
d’un ruban autocollant aluminium ATE-180.

Disjoncteur  
différentiel (30 mA) 
Disjoncteur automatique 
(caractéristique C)

Boîtier  
raccordement 
(JB16-02)

Terminaison

Thermostat 
AT-TS-13

Puissance 
(AC 230 V)

Boîtier raccordement 
(JB16-02)

Etiquette 
signalisation 
(LAB-ETL-CH)

Ruban chauffant 
10XL2-ZH

Câble d’alimentation 
Pur 3 × 1,5 mm²

Sonde température

Le thermostat électronique AT-TS-13 enclenche  
le ruban chauffant lorsque la température est inférieure  
à la température de consigne.


